



चित्रकूट-पुलिस



(1). नारी सुरक्षा, नारी सम्मान, नारी स्वालंबन, महिला सशक्तिकरण, महिला कल्याण एवं बाल विकास के प्रति चलाये जा रहे “मिशन शक्ति अभियान-4” के तत्वाधान में जनपद के समस्त थानों की एण्टी रोमियो टीमों/“शक्ति दीदी” द्वारा विभिन्न सार्वजनिक स्थल एवं ग्रामों में भ्रमण कर महिला एवं बालिकाओं को महिला सुरक्षा सम्बन्धी उपायों के प्रति जागरूक किया गया।

“मिशन शक्ति अभियान-4” व “शक्ति दीदी” अभियान के तहत आज दिनांक 24.05.2024 को पुलिस अधीक्षक चित्रकूट महोदय श्री अरुण कुमार सिंह के निर्देशन में जनपद में नोडल अधिकारी मिशन शक्ति क्षेत्राधिकारी राजापुर श्रीमती निष्ठा उपाध्याय के पर्यवेक्षण में समस्त थाना क्षेत्रों में एण्टी रोमियो टीमों द्वारा विभिन्न सार्वजनिक स्थलों एवं ग्रामों में भ्रमण किया गया। महिलाओं/बालिकाओं को “मिशन शक्ति” व “शक्ति दीदी” के सार्वजनिक स्थलों जैसे-चौराहे, बाजारों को असामाजिक तत्वों से मुक्त कराये जाने तथा महिलाओं एवं बालिकाओं के साथ राह चलते छेड़खानी, अभद्रता, अश्लील प्रदर्शन तथा अभद्र टिप्पणियाँ इत्यादि की घटनाओं को रोकने के लिये जागरूक किया गया तथा महिला/बालिकाओं को सुरक्षा संबंधित सेवाएँ जैसे यू0पी0-112 नम्बर/वूमेन पावर लाइन 1090/यूपी कॉप एप/181 महिला हेल्प लाइन/1076 मुख्यमंत्री हेल्प लाइन/1098 चाइल्ड हेल्प लाइन/102 स्वास्थ्य सेवा/108 एम्बूलेन्स सेवा/1930 साइबर हेल्पलाइन के बारे में जानकारी दी गई। इस दौरान उपस्थित महिलाओं/बालिकाओं को अवगत कराया गया कि सभी थानों में महिलाओं की सुरक्षा/सहायता हेतु एक महिला हैल्पडेस्क बनाया गया है, जहाँ पर महिला पुलिसकर्मी द्वारा महिलाओं की शिकायत सुनी जाती है तथा समय से उनका निस्तारण किया जाता है। इसके साथ ही मौजूद महिलाओं/बालिकाओं को महिला सुरक्षा सम्बन्धी चलायी जा रही हेल्पलाइन नम्बरों के सम्बन्ध में पंपलेट वितरित करते हुए विस्तार से जानकारी देने के साथ ही सभी महिलाओं/बालिकाओं को हेल्पलाइन नम्बर का निर्भीक होकर उपयोग करने हेतु तथा महिलाओं को आत्मनिर्भर बनने व निर्भीक होकर अपने अपने क्षेत्र में कार्य करने/शिक्षा ग्रहण करने के लिये प्रेरित किया गया तथा सोशल मीडिया पर अपनी प्राइवसी रखते हुये उसका प्रयोग करने के लिये कहा गया। इसी क्रम में महिलाओं/बालिकाओं को जनपद में गठित “एंटी रोमियो स्क्वाड” टीम के बारे में अवगत कराया गया तथा बताया गया कि सादे वस्त्रों में तथा प्राइवेट वाहनों से सार्वजनिक स्थलों यथा- स्कूल, कालेज व कोचिंग संस्थान के आसपास व ऐसे स्थान जहाँ पर महिलाओं एवं बालिकाओं का अधिकतर आवागमन होता है उनको भौतिक रूप से चिन्हित कर शोहदो/मनचलो के द्वारा Eve Teasing इत्यादि आपत्तिजनक हरकतों को रोकने के उद्देश्य से सघन चैकिंग कर लोगो से पूछताछ की जाती है व अनावश्यक रूप से मौजूद शोहदो/मनचलो को हिदायत/कार्यवाही की जाती है।

(2). आज दिनांक 24.05.2024 को पुलिस अधीक्षक चित्रकूट श्री अरुण कुमार सिंह निर्देशन में लोकसभा चुनाव -2024 के दृष्टिगत शान्ति एवं सुरक्षा व्यवस्था सुदृढ़ बनाये रखने हेतु थाना/चौकी प्रभारियों द्वारा थाना/चौकी क्षेत्र के मिश्रित आबादी क्षेत्र एवं भीड़ भाड़ वाले स्थानों पर पैदल गस्त किया गया। पुलिस टीमों द्वारा दुकानदारों, व्यापारीबंधुओं एवं क्षेत्रीय नागरिकों से वार्ता कर सुरक्षा का भरोसा दिलाया। पैदल गस्त के दौरान पुलिस टीम द्वारा सरकारी शराब की दुकानों को चेक किया गया एवं 02/04 पहिया वाहनों की चेकिंग की गयी।

(3) पुलिस अधीक्षक महोदय के निर्देशन में लोकसभा चुनाव के दृष्टिगत मादक पदार्थों की तस्करी एवं बिक्री की रोकथाम हेतु चलाये जा रहे अभियान के क्रम में अपर पुलिस अधीक्षक चित्रकूट श्री चक्रपाणि त्रिपाठी एवं क्षेत्राधिकारी नगर श्री राज कमल के पर्यवेक्षण में थाना भरतकूप पुलिस ने 02 अभियुक्तों के कब्जे से 14 किलों 10 ग्राम अवैध गांजा के साथ गिरफ्तार किया।

उल्लेखनीय है कि आज दिनांक 24.05.2024 को थानाध्यक्ष भरतकूप श्री प्रवीण सिंह एवं हमराही द्वारा रात्रि गस्त के दौरान ग्राम भारथौल के भरथौल नहर पुलिया से अभियुक्त जानकी प्रसाद तिवारी पुत्र स्व0 नारायणदत्त तिवारी निवासी पथरा थाना नया गांव जनपद सतना म0प्र0 को 12 किलो 950 ग्राम अवैध गांजा तथा उ0नि0 श्री अजहर जमाल एवं हमराही द्वारा अभियुक्त अमोल यादव पुत्र रामस्वरूप यादव निवासी कस्बा भरतकूप थाना भरतकूप जनपद चित्रकूट 01 किलों 60 ग्राम गांजा के साथ गिरफ्तार किया गया। दोनों अभियुक्त के विरुद्ध थाना भरतकूप में धारा 08/20 एनडीपीएस एक्ट के तहत अभियोग पंजीकृत किया गया।

बरामदगी:-

14 किलो 10 ग्राम गांजा

गिरफ्तार करने वाली टीम:-

- 1.थानाध्यक्ष भरतकूप श्री प्रवीण सिंह
- 2.उनि0 यूटी श्री उत्कर्ष कुमार सिंह
3. उनि0 अजहर जमाल
- 2.आरक्षी संदीप लोधी

(4). आज दिनांक 24.05.2024 को जिलाधिकारी/जिला निर्वाचन अधिकारी श्री अभिषेक आनन्द एवं पुलिस अधीक्षक चित्रकूट श्री अरुण कुमार सिंह द्वारा आज लोकसभा सामान्य निर्वाचन-2024 को शांतिपूर्ण एवं सकुशल संपन्न कराए जाने हेतु 236- चित्रकूट एवं 237- मानिकपुर विधानसभा के लिए बनाए गए स्ट्रांग रूम राष्ट्रीय रामायण मेला परिसर सीतापुर का आकस्मिक निरीक्षण किया गया।

जिला निर्वाचन अधिकारी तथा पुलिस अधीक्षक ने दोनों विधानसभाओं के लिए मतगणना टेबल, बैरिकेडिंग, सीसीटीवी कैमरा का संचालन, ऑब्जर्वर रूम, फोन फैक्स मशीन, एआरो टेबल,पीए सिस्टम, एजेंट एवं कार्मिकों के वाहनों की पार्किंग आदि व्यवस्थाओं का जायजा लिया, जिला निर्वाचन अधिकारी ने अपर जिलाधिकारी वित्त एवं राजस्व से कहा कि जो मैप मतगणना का बनाया गया है उसी के अनुसार दोनों विधानसभा के लिए बैरिकेडिंग, छाया आदि की व्यवस्था सुनिश्चित करायी जाए। पुलिस अधीक्षक द्वारा सुरक्षा व्यवस्था में लगे पुलिस अधिकारियों को निर्देश दिए की सुरक्षा व्यवस्था में किसी प्रकार की शिथिलता न बरती जाए।

इस अवसर पर जिलाधिकारी वित्त एवं राजस्व श्री उमेश चन्द्र निगम, पुलिस क्षेत्राधिकारी नगर श्री राजकमल सहित संबंधित अधिकारी मौजूद रहे।

(5). पुलिस अधीक्षक चित्रकूट श्री अरुण कुमार सिंह के निर्देशन में सामाजिक रिश्तों को बचाने हेतु किये जा रहे प्रयासों के क्रम महिला थाना की पुलिस टीम द्वारा आपसी परिवारिक झगड़े को समाप्त कराकर परिवार में सुलह कराते हुए परिवार को टूटने से बचाया।

आवेदिका श्रीमती अभिलाषा पत्नी सुशील निवासी शंकरगंज थाना कोतवाली कर्वी जनपद चित्रकूट द्वारा पति सुशील पुत्र प्रीतम सोनकर निवासी शंकरगंज थाना कर्वी जनपद चित्रकूट के विरुद्ध मारपीट गाली-गलौज के सम्बन्ध में महिला थाना में प्रार्थना पत्र दिया गया। थानाध्यक्ष महिला थाना तथा उनकी टीम द्वारा शिकायतकर्ता की शिकायतों को विस्तारपूर्वक सुनकर समझकर द्वितीय पक्ष से सम्पर्क करके उन्हें महिला थाना पर बुलाया गया तथा दोनों पक्षों को समझाया गया। दोनों पक्षों द्वारा भविष्य में आपस में लड़ाई झगड़ा न करने तथा परिवारिक कर्तव्यों का पालन करने की बात कही गयी। आपसी सुलह होने पर दम्पति जोड़े को एक दूसरे के साथ-साथ आपस में सामन्जस्य बिठाकर एवं परिवारिक दायित्यों को सही प्रकार से निर्वहन करने हेतु सलाह दी गयी।

समझौता कराने वाली टीम:-

- 1.थानाध्यक्ष महिला थाना श्रीमती सविता सरोज
- 2.महिला आरक्षी शिवानी सिंह
3. महिला आरक्षी जूली देवी